

AGRICULTURA NOUĂ

Anul III — Nr. 191
Vineri 24 februarie 1956

4 pagini
Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii din R. P. R.

Citiți în pag. a 4-a:

**Lucrările
Congresului
al XX-lea
al P.C.U.S.**

Să fie terminată grabnic repararea utilajului agricol

Pentru a se putea începe la timp muncile agricole de primăvară, este absolut necesar ca întregul utilaj din unitățile agricole de stat, cooperatiste și din sectorul particular să fie reparat din vreme și bine.

Din datele sosite la Ministerul Agriculturii și Ministerul Gospodărilor Agricole de Stat, reiese că în multe regiuni repararea tractoarelor, mașinilor agricole și anexelor de exploatare continuă să se desfășoare încă nesatisfăcător. Cu toate că în S.M.T.-urile din regiunile Stalin, Autonomă Maghiară și Cluj reparările s-au terminat, situația reparajilor nu poate fi socotită mulțumitoare din moment ce în numeroase unități, cum sînt S.M.T.-urile Gottlob-Timisoara, Bacău-Bacău, Odobeasca și Anghelștii-București, Dăeni-Constanța, Tulucești-Galați, Vaslui-Iași, Sicula-Oradea, lucrările s-au efectuat într-un procent ce atinge abia 80 la sută din plan. Nădăruindu-se să se desfășoare reparajele la S.M.T.-urile din regiunile Iași, Hunedoara, Bacău și Craiova, unde planul de reparaj nu a fost îndeplinit nici în procent de 73 la sută.

Centrele mecanice, unități ce sînt datorate să dea o contribuție de seamă la repararea tractoarelor și motoarelor din S.M.T.-uri, au reparat pînă la 20 februarie un număr însemnat din tractoarele și motoarele planificate. Frunțase sînt centrele mecanice buzău, Botoșani, Constanța și Arad, care și-au îndeplinit planul în proporție de 104-121 la sută. Cădește la reparaj sînt centrele mecanice Craiova, care n-a reparat nici 60 la sută din numărul tractoarelor și motoarelor planificate, și centrele mecanice Otopeni, Galați și Sibiu.

Nici în unitățile Gostat lucrările de reparaj nu se desfășoară în ritmul planificat. Din cauza unui șir de deficiențe tehnice și organizatorice, în unitățile din raza trustului Gostat Craiova, lucrările de reparaj bat pasul pe loc, fiind foarte mult întîrziate. Aici, planul de reparaj nu a fost realizat decît în proporție de 68 la sută.

Multe dintre atelierele regionale Gostat n-au reușit încă să atingă viteza de lucru planificată. Astfel, la atelierele regionale Gostat din Craiova și Călărași, reparajele se efectuează cu o încetinire de melc, existînd astfel pericolul ca tractoarele și mașinile planificate să nu fie puse în stare de funcționare pînă la termenul stabilit. Atelierele regionale din Craiova nu au reparat nimic din șasiuri, iar cel din Călărași și-a îndeplinit planul de reparaj în procent de numai 38 la sută.

În sectorul gospodăriilor colective, întovășirilor agricole și țăranilor muncitori individuali, reparajul plugurilor cu tracțiune animală a fost efectuat în proporție de 88,5 la sută, a semănătorilor de 86,1 la sută. Trebuie arătat că în regiunile Iași, Cluj și Suceava, reparajul utilajului agricol din aceste sectoare sînt mult întîrziate față de data la care ne aflăm.

Deoarece pînă la sosirea primăverii mai sînt puține zile, se impune de urgență luarea unor măsuri concrete și eficiente pentru sprijinirea unităților rămase în urmă cu reparajele, încît și acestea să aibă întregul utilaj pus în stare de funcționare. Pentru aceasta, este absolut necesar în primul rînd să fie lichidate lipsurile existente în organizarea și disciplina muncii. În ceea ce privește aprovizionarea cu piese de schimb, trebuie să se facă restructurări de plese între bazele de aprovizionare și între unitățile agricole de stat, S.M.T.-urile și G.A.S.-urile a datorită să ridice de urgență din unitățile industriale, centre mecanice și ateliere regionale Gostat, motoare și galea reparate, care să fie cuplate imediat pe șasiurile tractoarelor respective.

Comisiile regionale de verificare au obligația să efectueze un control minuțios și exigent asupra calității reparajilor executate în unități, să stabilească măsuri concrete pentru înlăturarea gribă și organizatorice, în unitățile din raza trustului Gostat Craiova, lucrările de reparaj bat pasul pe loc, fiind foarte mult întîrziate. Aici, planul de reparaj nu a fost realizat decît în proporție de 68 la sută.

Multe dintre atelierele regionale Gostat n-au reușit încă să atingă viteza de lucru planificată. Astfel, la atelierele regionale Gostat din Craiova și Călărași, reparajele se efectuează cu o încetinire de melc, existînd astfel pericolul ca tractoarele și mașinile planificate să nu fie puse în stare de funcționare pînă la termenul stabilit. Atelierele regionale Gostat din Craiova și Călărași, reparajele se efectuează cu o încetinire de melc, existînd astfel pericolul ca tractoarele și mașinile planificate să nu fie puse în stare de funcționare pînă la termenul stabilit.

Se pregătesc pentru muncile de primăvară

Avîntați în întrecere socialistă, mecanizatorii de la gospodăria agricolă de stat Călinescu, raionul Botoșani, au reușit să pună în stare de funcționare întregul parc de tractoare și mașini agricole necesare în campania de primăvară. Astfel, ei au reparat 14 tractoare, 5 semănători mecanice, 5 semănători cu tracțiune animală, 2 rutiere,

Membrii gospodăriei agricole colective din comuna Mosnita Nouă, raionul Timisoara, se pregătesc în vedere campania agricolă de seamnă. Pînă acum cîteva zile, ei au reparat toate plugurile, cele 10 căruțe, 9 grade, 4 semănători și alte unelte. De asemenea, ei au pregătit peste 4.000 kg de seminte de orz și porumb necesare pentru în-

La gospodăria colectivă din comuna Lunca, raionul Zeletin, pregătirile în vederea începerii lucrărilor în bune condiții a campaniei agricole de primăvară sînt pe sfîrșite. Repararea întregului utilaj agricol a fost terminată încă pe la începutul lunii februarie. Paralel cu muncile de reparaj,

harnicii colectivisti din Lunca s-au îngrijit să de pregătire semintelor destinate însămîntărilor de primăvară. În acest scop, au fost selectionate 1.500 kg de orz, 1.200 kg de ovăz, 400 kg de floarea-soarelui și 1.300 kg de porumb, cărora li s-a făcut și proba de germinare.

Constantin Predescu
Correspondent

Pentru pacea, progresul și fericirea omenirii

Zilele acestea, zile în care își desfășoară lucrările cel de al XX-lea Congres al P.C.U.S., vor rămîne neșterse în amintirea tuturor comunistilor și a tuturor oamenilor ce năzuiesc spre asigurarea unei vieti mai bune și a unei păci trăinice pentru toate popoarele lumii. În aceste zile istorice, pentru „brigada de soc” a mișcării muncitorești revoluționare mondiale și pentru poporul sovietic s-a vădit și mai limpede că popoarele ce transpun în viață în chip creator nemuritoroarea învățătură marxist-leninistă reprezintă azi o forță de neînving. Raportul Comitetului Central al P.C.U.S. în jurul căruia s-au purtat ample și creatoare discuții, a constituit un model de analiză profund marxist-leninist a activității desfășurate de P.C.U.S. în perioada care a trecut de la Congresul al XIX-lea, a situației interne și internaționale actuale a Uniunii Sovietice. Dezvăluind caracterul și direcția dezvoltării mărețelor transformări istorice ce se petrec în zilele noastre, raportul prezentat de N. S. Hrușciov dă răspunsuri fundamentale științifice la cele mai importante probleme ce se pun azi în fața oamenilor care construesc orînduirea lipsită de exploatare și a oamenilor ce și-au unit forțele în lupta măreată pentru apărarea păcii.

„Principala trăsătură a epocii noastre — arată N. S. Hrușciov — este ieșirea socialismului din cadrul unei singure țări și transformarea lui într-un sistem mondial. Capitalismul s-a dovedit neputincios să împiedice stăpînirea de către socialismul mondial. Existența concomitentă a două sisteme economice mondiale oușe — capitalist și socialist — care se dezvoltă după legi diferite și în direcții opuse, a devenit un fapt inconcristabil”. Crearea sistemului mondial al socialismului a însemnat nu numai schimbarea raportului de forțe existente în lume înainte de cel de al doilea război mondial, ci și o confirmare a justetei învățăturii marxist-leniniste cu privire la dezvoltarea în viitor a societății.

În timpul scurt care a trecut de la apariția sa, sistemul mondial al socialismului și-a consolidat necontestat pozițiile și rolul său în lume, dovedindu-și pe deplin superioritatea asupra sistemului mondial al capitalismului. Uniunea Sovietică, primul stat din lume care a străbătut cu succes drumul socialismului, a atins azi o treaptă de dezvoltare de care se poate spune că se vîd limpede orizonturile largi pe drumul spre telul final — societatea comunistă.

Despre întărirea continuă a economiei țărilor socialiste vorbesc cum nu se poate de clar cifrele comparative cu privire la creșterea producției industriale în ultimii 26 de ani în U.R.S.S. și S.U.A. În timp ce în acești ani producția industrială a U.R.S.S. greu lovită de pagubele pricinuite de război, a crescut de peste 20 de ori, producția industrială a S.U.A., care a avut condiții prielnice, a crescut doar de două ori și ceva. În ce privește volumul producției de fontă, otel, aluminiu, cupru, al construcției de mașini, al producției de energie electrică, ciment și cărbune, Uniunea Sovietică a întrecut de mult Anglia. Franța și Germania occidentală și în mod ferm ajunge din urmă S.U.A.

Despre întărirea economiei țărilor socialiste vorbesc deopotrivă și succesele țărilor de democrație populară. China Populară și țările de democrație populară au depășit și ele statele capitaliste în ce privește ritmul de creștere a producției industriale. Și e firesc să fie așa. Economia U.R.S.S. și a țărilor de democrație populară are ca trăsătură specifică dezvoltarea multilaterală și o orientare generală pasnică. În plus, între țările lagărului socialismului independente și suverane există o strînsă colaborare economică, relații economice reciproce avantajoase pe bază de egalitate. Aceste țări folosesc schimbul de experiență tehnică, intrajutorarea multilaterală și coordonarea practică a planurilor economice naționale. Astfel de relații de colaborare creează pentru țările lagărului socialismului posibilitatea de a folosi tot mai bine capacitățile lor de producție și de a îmbina în chip fericit interesele fiecărei țări cu interesele generale ale întregului sistem mondial al socialismului.

Colaborarea frățească dintre țările socialiste fac ca puterea economică și de apărare a trăinice comunități socialiste să crească neîncetat. Creșterea puterii lagărului socialismului înseamnă o garanție și mai temeinică a libertății, independenței, înfloririi economiei și a

culturii țărilor care fac parte din acest lagăr. În rîstimpul care a trecut de la apariția sistemului economic mondial al socialismului, pozițiile sistemului capitalist au slăbit considerabil. Economia acestui sistem, zguduită de criză, se dezvoltă tot mai înegal, fără a avea putința să rezolve contradicțiile care o macină. Economia sistemului capitalist încearcă să-și mențină pozițiile, recurgînd tot mai des la „măsurile” tot alt de nestabile ca și „măsurile” de care vorbesc acotiziții săi. Aceste „măsurile”, cum sînt cursa înarmărilor, intensificarea la maximum a exploatarei clasei muncitorești și reducerea nivelului de trai al maselor populare, de lîngă că nu pot scoate la liman economia capitalistă, dar îl ascut și mai mult contradicțiile care o macină și întesc fenomenele latente de criză. La slăbirea acestor contradicții, așa cum s-a dovedit, n-a putut ajuta nici politica „de pe poziții de forță” promovată pentru a preîntîmpina așa-zisul pericol de agresiune comunistă și nici înghițirea de blocuri militare războinice. Popoarele n-au putut să nu vadă că politica „de pe poziții de forță” și înghițirea de blocuri militare agresive nu urmăresc alt scop decît instaurarea prin forță în întreaga lume a dominației unei anumite puteri. Politica așa-zisă defensivă, pe care inițiatorii „războiului rece” au dat-o bătăilor și blocurilor militare, n-a putut înșela masele de milioane de oameni din țările participante la aceste coaliții militare. Cît de nepopulare sînt pactele militare impuse de cercurile agresive unor popoare n-a dovedit-o poziția populară în Franța și poziția mării majorități a populației vest-germane față de acordurile de la Paris. Nu mai puțin edificatoare au fost pozițiile majorității țărilor participante la Conferința de la Bandung și protestul popoarelor arabe față de pactul de la Bagdad. Astăzi, în lume imperialismul nu mai pot acționa după bunul lor plac. Pe plan politic internațional, a apărut și s-a dezvoltat o puternică mișcare care a cuprins sute de milioane de oameni, uriasă mișcare a partizanilor păcii. Totodată, sistemul colonialist, zdruccinat puternic de victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, a suferit în ultima vreme noi și puternice lovitururi.

O serie de țări mari ale Asiei care s-au eliberat de sub jugul dominației coloniale au început să joace un rol tot mai însemnat în politica mondială. Țări ca India și Birmania au proclamat ca principii ale politicii lor externe neparticiparea la blocurile militare. Aceasta a făcut posibilă crearea unei vaste „zone a păcii” care include atît state socialiste, cît și state ne-socialiste iubitoare de pace cu o populație de aproape 1.500.000.000 de oameni. La această forță uriașă care apără pacea se adaugă lupta tot mai hotărîtă împotriva primeidiei războiului, pe care o desfășoară popoarele din Inseși țările capitaliste. Este tot mai evident că azi în lume s-au produs schimbări uriașe, care justifică siguranța în victoria forțelor păcii asupra forțelor războiului, siguranță manifestată de țările lagărului socialismului și prietenii lor. Încercările de restabilire a prestigiului capitalismului pe care le face cel ce visează să stăpînească lumea prin forță sînt zadarnice. Devine tot mai evident că, în prezent, problema lichidării totale a rînosului sistem al colonialismului și a și pus la ordinea zilei ca o problemă dintre cele mai acute și actuale. Expunînd amănunțit principiile care stau la baza politicii externe sovietice, Raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S. reaffirmă dorința hotărîtă de a menține pacea și de a stabili o strînsă colaborare internațională între state, indiferent de orînduirea lor socială. Tinînd tot mai sus steagul păcii, Uniunea Sovietică propune țărilor capitaliste o întrecere nu în domeniul înarmărilor, ci în domeniul economic. În o poziție cu lozina blocului nord-atlantic „Să ne înarmăm”, noi formulăm lozina „Să facem comert” arată N. S. Hrușciov. „Analizînd schimbările profunde petrecute în lume, Raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S. dă răspuns la cele mai arzătoare probleme ale zilelor noastre. Lămurînd problema coexistenței pasnice între cele două sisteme, de a cărei justă rezolvare depinde menținerea păcii în lumea întreagă, Raportul Comitetului Central al P.C.U.S. spulberă ideea vinturată de apologetii capitaliștilor.

(Continuare în pag. 4-a)

Luînd cunoștință de angajamentul patriotic al brigăzii a 18-a de tractoare de la S. M. T. Hagieni

Numeroși mecanizatori își iau angajamente asemănătoare



Sînt hotărît să realizeze cu tractorul meu peste 1.000 de hantri

Cu mult interes am citit zilele trecute în ziarul „Agricultura Nouă” scrisoarea scrisă de brigada și a membrilor brigăzii a 18-a de la S.M.T. Hagieni, în care ei arată cum au lucrat anul trecut, ce realizări au obținut și cum își propun să lucreze anul acesta, pentru a realiza cu fiecare tractor mai mult de 1.000 de hantri. Angajamentul tovarășilor de la S.M.T. Hagieni este un angajament patriotic care trezește mult interes în rîndul mecanizatorilor noștri.

A atînge un asemenea obiectiv, ca cel pe care și-l-au propus tovarășii de la S.M.T. Hagieni, nu este, desigur, un lucru ușor. Cu toate acestea, anul trecut în numeroase S.M.T.-uri din regiunea noastră și chiar din alte regiuni, mulți mecanizatori au reușit să realizeze și să depășească mîna de hantri cu tractorul lor. Eu lucrez la S.M.T. Cobadin din anul 1953. Sînt înzestrat cu tractorul în brigada a III-a, comandă de tov. Gheorghe Soceanu. Anul trecut, am avut ca sarcină deplină executarea unui volum de 473 de hantri. Dar aplicînd înlocuim recomandările Eroului Muncii Socialiste Vasile Vostojă și primînd în permanență sprijinul sefului de brigadă, și mecanicului de sector Petre Olteanu și al agronomului de sector Vasile Chiper, am reușit ca în anul 1955 și realizez 1.004 hantri.

De curînd, în cadrul unei consfățiri de producție pe întregă stațiune, în care s-au discutat sarcinile puse în fața agriculturii de către Direcțiile celei de al II-lea Congres al partidului, noi, mecanizatorii din S.M.T. Cobadin, ne-am luat angajamentele specifice pentru anul 1956. Astfel, ne-am propus ca în acest an să realizăm un volum de lucrări mai mare ca în anii trecuți: doi vol. de anul trecut. Aceasta înseamnă că pe fiecare tractor convențional de 15 CP reușim să realizăm în loc de 317 hantri, cît am avut de executat în 1955.

Apem toate posibilitățile pentru a realiza și depăși aceste sarcini, iar în ceea ce mă privește, eu mă voi strădui să realizez cu tractorul meu peste 1.000 de hantri.

Candidații F. D. P. — candidații vieții noi

Vrednic în colectivă, gospodar în sat

De la adunare, prezidîntele se mai adăpa pe la sediiu colectivității. A țîp local din sobă, mai puse ored două lemne și și aprinse o țigara. „Priveam cum țîmbie de loc încălcure treptat bușteni și-n urechi în răsunau încă cuvîntele lui Ion Hînas. „Din anul 1949, Toader Maghiar e prezidîntele gospodăriei noastre colective. În toată vremea asta, o muncă neobosită pentru înflorirea colectivității, pentru bunăstarea noastră, a membrilor ei, iar ca deputat raional, a pus aceeași trîngere de inimă la conducerea treburilor obștești. De aceea, într-un zînd sîntem cu toții atunci cînd îl propunem din nou candidatul al F.D.P. în circumscricțiunea raională.”

Toader Maghiar își aminteste de înflorirea petrecute cu zeci de ani în urmă. La 7 ani, țîmbînd — cîntăca satului — îl luase să se de alături. Îmbrăcat cu un pal de lîm, hîrînd cu la mîr și, spălat umbra să aduce oardă îmbrășiată. Cînd s-a făcut mare, a intrat slugă la moșierul Altor din Salonta. Pe urmă în botezul Stentor, la Gherman, și pește tot, același umilîte, același suferințe și nedreptăți.

Apoi, eliberarea țării, înălțurarea pentru lădăcana a moșierilor, viața cea nouă care începuse să mișce. A intrat în partid alături de ceilalți comunisti din Mădăras. A lucrat pentru înflorirea gospodăriei colective. În toamna lui 1949, s-a înscris în colectivă „Steaua Rosie”. A fost ales prezidîntele, muncă pe care o duce și acum.

Cetățeni! Verificați listele de alegători!

În întreaga țară au fost afisate la sediile comitetelor executive ale sfaturilor populare, la secțiile de votare sau în localuri special amenajate, copii de pe listele de alegători întocmite în vederea alegerilor de deputați în sfaturile populare. Numeroși cetățeni, verificînd listele de alegători, au făcut întîmpinări în cazul omisiunilor, greșelii înregistrării sau al altor erori constatate în listele de alegători. CETĂTENI! VERIFICAȚI DIN VREME ȘI CU ATENȚIE LISTELE DE ALEGĂTORI! SEZISAȚI DIN VREME EVENTUALELE GREȘELI SAU OMISIUNI! VERIFICAȚI LISTELE DE ALEGĂTORI ESTE O DATORIE CETĂTENEAȘĂ CARE TREBUIE ÎNDEPLINITĂ DE FIECĂRE ALEGĂTOR!

Angajamentul patriotic luat de membrii brigăzii a 18-a de tractoare de la S.M.T. Hagieni, regiunea Constanța, de a realiza cu fiecare tractor peste 1.000 de hantri a stîrnit un viț interes în rîndul mecanizatorilor din diferite S.M.T.-uri.

În fotografie: Tractoriștii Epurăș Hie, Marica Marian, Gîrș Vasile și Ciompeana Azel de la S.M.T. „I. Mai-Bălaia”, cînd împreună cu directorul stațiunii scrisoarea tovarășilor lor de la Hagieni. Ei și-au luat angajamentul de a urma exemplul mecanizatorilor de la Hagieni și a realiza în acest an cîte 1.000 de hantri cu fiecare tractor.

Din proprie experiență știu că o mare însemnătate pentru executarea unui cît mai mare volum de lucrări o are asigurarea bunii funcționări a tractoarelor pe tot timpul anului agricol. Și în legătură cu acest lucru, pot să spun că tractorul pe care voi lucra a fost bine pus la punct și voi putea lucra pe ogoră îndată ce timpul va deveni prielnic pentru aceasta.

O atenție deosebită voi acordă în tot timpul campaniilor agricole respectării normativului de îngrășiri tehnice. Am să am să, pe cît posibil, ca pentru radiatori tractorului să folosesc apă de ploaie, deoarece apa de fîntîă conține prea mult calcar, cu care se pot înfunda ușor celele radiatoarelor, ceea ce îngreunează răcirăa motoarelor. Voi acordă de asemenea mareă grijă alimentării tractorului. Motoarina o voi introduce în rezervor numai prin-o pîlnie cu dublă filtrare. De asemenea, am un bidon de 15 kg în care voi păstra amestecul de benzină și alee necesar funcționării motoarelor de pornire.

După cum am mai spus, în anul trecut, am folosit unele cuple de mașini. Cu toate acestea, am simțit de multe ori că tractorul meu poate și mai mult. În vederea deplinii folosiri a capacității de lucru a tractorului, ca în acest an să folosesc pe seară și mai largă cuplurile de mașini, de pe acum am și alipărit cea de a patra tracțiune la plugul pe care l-am reparat. De asemenea, în primăvară voi folosi un agregat complex, format dintr-un cultivor, o semănătoare, și patru simțuri de gradă, iar în vară un altul format din secerătoare-legătoare, greblă mecanică și demitriștător. Ca ajutor al acestor agregate, voi executa cîte trei lucrări deosebite și deși normele de lucru vor putea fi cu ușurință depășite.

Folosind din plus timpul prielnic și capacitatea de lucru a tractorului, înzînd necontenit din experiența celor mai buni mecanizatori, lucrînd cu ritm și în mod organizat, sînt convins că-mi voi putea realiza angajamentul luat și acum de a realiza și în acest an cu tractorul meu peste 1.000 de hantri.

DUMITRU CHIUC
tractorist din brigada a III-a,
S.M.T. Cobadin, regiunea Constanța

dat partidul și guvernul pentru refacerea satului! Agitațoarea le povestii cum în satul Redu a luat ființă un comitet de inițiativă, în frunte cu țăranii muncitori Vasile Toarță, Aurel Cojocărita, Ion Vasile Lupu și Dumitru Vîrtosu. Pînă acum au făcut cereri de înscriere în colectivă 8 familii de țăranii săraci și mijlocași.

Apoi, nici noi n-ar trebui să rămînem mai prejos — făcu Balcan. Doa sîntem destul țăranii muncitori în Ruginosa care dorim așa ceva.

Pe urmă, discuția alunecă pe ne simțite spre alte probleme, spre unele treburile gospodăriei ale satului: electrificarea, repararea unei părți de sosea...

— Numai să vrem și să ne străduim puțin, și fără îndoială, că vom izbui în tot ce ne propunem — reluă cu glas hotărît agitațoarea.

În comuna Ruginosa și satele ce-i aparțin, țăranii muncitori, sprijiniți de puterea populară, își făușesc în prezent cu propriile lor mîini o viață nouă. Pentru această viață, pe care o vor tot mai frumoasă, mai îmbelsugată, își vor da ei vîntul în aleelele de la 11 martie.

C. BORCESCU

Agitațoarea pe teren

Crivățul sufla cu putere, troje-nînd omătul pe uliți. Agitațoarea Aglaia Bîrică nu se sperie înlă de vremea rece. N-a lipsit în nici una din aceste zile vîforoase din mijlocul alegătorilor circumscripției electorale comunale nr. 14 a satului Ruginosa, regiunea Iași. Acum a poșosii la casa țăranului muncitor Stan Balcan. — Bucuroș și oaspeți? — Bucuroși, tovarășă Aglaia — răspunde gazda, potînd-o în casă. Erau acești toți, așa cum, de altfel, se și așteptase agitațoarea. Tinerii Gheorghe și Vasile, feciorii lui Stan Balcan, se vor prezenta la 11 martie pentru prima oară în fața urnelor. Erau foarte dornici să cunoască mecanismul votării. Stan Balcan le explicase, așa cum se pricepe, cum vor decurge alegerile, dar asta nu le-a fost de ajuns. Se temeau să nu se facă de ris în ziua votării.

S-o întrebăm de tovarășă Aglaia, că dînsa știe mai bine, le-l spus Stan. Și ei e mîndru că la alegeri va merge de astă dată însoțit de flăcăii lui. Agitațoarea a avut de răspuns multor întrebări.

Vorba ajunge la înflăcăturile de azi, care constituie mîndria țăranilor muncitori din Ruginosa. Prin voința și strădaniile lor, țăranii muncitori din satul Ruginosa au înflăcăturat în anul puterji populare multe lucruri bune: un dispensar, înzestrat cu toate cele necesare, o casă de nașteri, o bibliotecă cu cîteva mii de cărți și multe altele. Numai anul trecut, din puțîn pe care l-a dat fiecare la autoîmpunere, au reușit să construiască patru po-



Colectivisti și țăranii muncitori cu gospodăria individuală din Furceni, raionul Tecuci, verificînd listele electorale la Casa alegătorului din comună.

Cind se munceste cu simt de raspundere

Organele agricole din regiunea Ploiesti dovedesc in acest an ca au inteles insemnata mare ce o au organizarea si desfasurarea in cele mai bune conditii a invatamintului agrozootehnic de masa. Datorita unei sustinute munci politice, desfasurate cu spiritul organelor: de partid, in anul de scoliarizare 1955-1956 in regiunea Ploiesti s-a dublat numarul celor insusiti, atat la cursurile agrozootehnice, cit si la cercurile agricole. Astfel, peste 250 de colectivisti urmasoaze cursurile triennale din gospodariile agricole colective si peste 1.000 de tarani intovarasiți și țărani muncitori cu gospodării individuale participă regulat la cercurile de 3 luni de la căminele culturale. In afara de acestea, peste 1.000 de meoanizatori din gospodariile agricole de stat și din S.M.T.-uri urmează cursurile de 3 luni pentru ridicarea calificării profesionale.

Colectivul regional de coordonare a muncii de propagandă acordă o deosebită atenție acestei probleme, organizând regulat sedințe în

care se analizează, pe raioane, felul în care se desfășoară învățământul agrozootehnic. Colectivul a luat măsuri pentru a populariza experiența cercurilor fruntase, cum sînt cele organizate în gospodariile colective din Condusăra, raionul Mizil, Cămpineasa, raionul Bocoani, etc. In aceste unități, lecțiile se țin pe înțelesul cursanților și sînt legate de condițiile specifice locale. Sînt necesare materialele didactice necesare, sălile în care se țin lecțiile sînt bine luminate și încălzite etc.

Totodată, colectivul regional a luat măsuri pentru îmbunătățirea activității acelor cercuri în care există lipsuri.

Printre lectorii care, datorită bunelor îndrumări ce-o primesc din partea secțiilor agricole raionale, cit și interesului ce-l acordă el însuși învățămîntului agricol de masă, au obținut pînă acum cele mai bune rezultate la cursurile ce le-au condus putem cita pe ing. Gh. Popescu de la G.A.C. Mala și tehnicianul

Insemnări Se construiește un nou cinematograf sătesc

In mediul rural, numărul instalațiilor cinematografice va crește în următorii cinci ani de cel puțin 2,5 ori.

(Din Directivele Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la cel de al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1956-1960).

La început, oamenii parcă nici nu le venea să creadă. Mai cu seamă celor vîrstnici.

— Ce spui, Sevasti? Cine-matograful noi în sat? se mira unul din fruntașii grupului. — Dar tineretul nu pare de fel mirat.

— Si de ce să n-avem nene lăncule? Că doar nu mai sîntem sub iugul lui Codin Telescu ori al lui Măleanu. Acum, noi ne conducem. Nu vezi cîte lucruri noi s-au înfăptuit și se înfăptuiesc prin sate? Uite, să luăm comuna noastră Costești: 4 școli, bibliotecă, radiofocare, casă de cultură, librărie, magazin de stat și cîte altele.

Intr-adevăr, Costeștii vor avea curînd și cinematograful. Sala și lucrările anexe ale cinematografului sînt gata. E plăcut să vezi peretii proaspăt zugrăviți și deosebit de frumoși. În fața ușii deosebit de frumoasă, se află o bancă de lemn și un scaun alb și bej. În fața ușii, pe zid, sînt afișate tablouri cu scene din viața satului. În fața ușii, pe zid, sînt afișate tablouri cu scene din viața satului.

Priveind lucrările din sală, te lași purtat de gânduri, imaginându-ți cum va fi în ziua înălțării noului cinematografului. În sălă, primii spectatori s-au așezat pe scaune. Sînt tineri și bătrîni, localnici și țărani din satele vecine — din Broșteni, Tești, Bălteni. Sînt fete cu obraji ca bucoii și fîcări cu brațele de niară. Sînt copii cu soare în priviri și trac-

Ce lucrări trebuie făcute în livada în timpul iernii

Știința și practica agricolă au dovedit că, pentru a se obține recolte mari de fructe în fiecare an, este necesar să se acorde o deosebită importanță lucrărilor de îngrijire și protejare a livezilor împotriva bolilor criptogamice, a insectelor și a altor daunători, încă din timpul iernii.

În regiunea noastră, de pildă, unde pomicultura are largi perspective de dezvoltare, s-a dovedit că, acolo unde gospodarii au dat atenția cuvenită lucrărilor de igienă culturală a livezilor, s-au obținut rezultate valoroase. Așa, bunăoară, țărani muncitori Nicolae Măntă din comuna Turcoștii, raionul I. Jiu, a recoltat în toamna trecută de pe 1,25 ha în medie cîte 250 kg fructe de la fiecare pom, iar de la un mar creștesc din aceeași livadă a obținut o producție de 525 kg de mere. De asemenea, în țărani muncitori Dumitru Diaconu din comuna Novaci, Eugen Voicu din Dragoești și Florian Tomescu din Ciocadea, raionul Novaci, respectînd regulile de îngrijire și întreținere a pomilor, au cules cîte 200 kg de fructe în medie de pe fiecare pom din livadă, în timp ce media din comunele respective de abia a atins cîte 14 kg de fructe de fiecare pom.

Pentru prepararea soluțiilor de ulei horticol, se procedează astfel: se pun 5 litri de ulei mineral într-un vas cu o capacitate de 110-120 litri, se adaugă 5 litri de apă, apoi se amestecă bine cu o lopăță de lemn. În felul acesta, se obține o zeamă lăptoasă. Peste această zeamă se adaugă puțin cîte puțin încă 95 litri de apă, amestecînd tot timpul cu lopăța.

Acceasi efect de anărare a pomilor și de preîntîmpinare a atacurilor de ciuperci și insecte îl au stropirile de iarnă cu zeamă sulfocalică. Această zeamă se prepară în felul următor: într-un vas smălțuit se pun 2,8 kg de pucoasă și 1,5 kg de var nestins, bine ars, care se sfărîmă în bucăți de mărimea unei nucii și se amestecă bine. Peste acest amestec se toarnă 3-4 litri de apă fierbinte. În tot timpul sfărîmării varului, se amestecă în vas cu o lopăță de lemn pînă se obține o pastă uniformă, peste care se toarnă restul de apă fierbinte completînd 10 litri. Soluția rezultată se pune apoi la fierț, însermîndu-se nivelul ei pe lopăță. Fierberea continuă timp de 45 minute, amestecînd permanent și menținînd nivelul lichidului prin adăugarea de apă fierbinte pînă la semnăl făcut. Zeama pentru stropitul pomilor se prepară adăugîndu-se cîte 4-5 litri de apă la un litru din soluția pregătută așa cum am arătat.

La stropitul pomilor, se folosesc aparate speciale care pulverizează soluția cu mare putere. La un pom de mărime mijlocie, se întrebunțează 5-6 litri din soluția pregătită pentru stropit. Stropirea se execută de sus în jos.

Tot acum, în perioada de iarnă, atunci cînd timpul e favorabil, se recomandă să se scoată pomii uscați, pentru ca în primăvara devenim să așază în comorțate zăburile din livadă. De asemenea, se va transporta gunoii de grajd bine putrezit, dezinfectîndu-l în grămezi mari la o margine a livezii. Îndată ce timpul va permite, gunoii va fi înmormățat în jurul pomilor și introdus în sol prin arături sau cu sapa.

ing. MIRCEA MITREA
Direcția agricolă a regiunii Craiova

Luna agrotehnicii sovietice Diferite acțiuni organizate la sate

Ca în toate regiunile țării, în regiunea Suceava se desfășoară o bogată activitate în cadrul „Lunii agrotehnicii sovietice”.

Astfel, la multe cămine culturale s-au organizat conferințe cu tema „Experiența colhozurilor — ajutor prețios în transformarea socialistă a agriculturii”. Consiliul regional A.R.L.U.S., în colaborare cu direcția agricolă regională, a organizat și un concurs cu tema „Cum ne-a ajutat experiența sovietică în sporirea producției la hectar”. Țărani muncitori, colectivisti, inginerii și tehnicienii agronomi, mecanizatorii au astfel prilejul să arate rezultatele dobîndite de ei în producție prin aplicarea metodelor agrotehnice sovietice.

ganizate în raionul Botoșani vor lua cuvîntul cultivații de sfeclă de zahăr, soia și porumb, iar în raioanele Rădăuți și Dorohoi, crescătorii de animale.

Mecanizatorii din S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat organizează convorbiri pe marginea aplicării metodei sovietice Bugacev de reparare a tractoarelor pe ansamble și subsansamble.

O inițiativă bună este și organizarea de întîlniri ale țărănilor muncitori cu agronomii sau colectivisti care au vizitat Uniunea Sovietică și care povestesc despre succesele din agricultura sovietică.

La culturile rosii din gospodăriile colective și la căminele culturale se organizează discuții pe marginea cărților literare sovietice și a broșurilor editate de Consiliul General A.R.L.U.S. care tratează despre viața țărănilor colhoznice.

O consfătuire rodnică

Intre 17 și 20 februarie a avut loc la Galați o consfătuire a șefilor secțiilor agrare ale comitetelor regionale de partid și a șefilor serviciilor S.M.T. ale sfaturilor populare din toată țara. Consfătuirea a discutat despre munca desfășurată în regiunea Galați și metodele folosite de lucrătorii de pe țărîmul agricol. În fața comitetelor și comunistilor, în acțiunea de transformare socialistă a agriculturii, despre rolul de care l-a avut tarlăzarea ozoarelor în rezultatele bune obținute în această direcție în regiune.

de noi gospodării colective și întovărășirilor agricole și întărirea celor existente. În regiune sînt acum 203 gospodării colective, și 388 întovărășiri agricole, în care 57.000 de familii lucrează în comun o suprafață de 207.000 ha. În alte 64 de comune și sate au luat ființă comitete de inițiativă care desfășoară o vie activitate pentru formarea de noi unități agricole socialiste.

Creșterea numărului de țărani dornici să părăsească pe calea cooperativizării agriculturii a fost determinată și de rezultatele frumoase obținute de multe dintre gospodăriile colective. Producția medie de cereale în gospodăriile agricole colective a fost anul trecut de 2.650 kg. porumb boabe și 1.634 kg. grâu la hectar. Valoarea zilei-muncă, calculată în medie pe regiune, a fost de 16.900 kg. cereale.

Trecerea la cooperativizarea agriculturii este ușurată de faptul că în regiune ca urmare a studiilor și extinderii inițiativelor țărănilor muncitori, cea mai mare parte a pămînturilor au fost tarlăzate. Astfel, la formarea de gospodării agricole colective comasarea terenurilor se face fără greutăți. Pentru tarlăzarea s-au cîștigat pentru producția agricolă aproape 4.000 de hectare, se pot folosi mașinile S.M.T.-ului pe mai suprafețe, se aplică mai bine regulile agrotehnice, ceea ce permite obținerea de producții sporite, cit și rotația culturilor.

Sîmbătă și duminică participanții la consfătuire au vizitat gospodăriile agricole colective fruntase din comunele Băleni și Cuca, raionul Bujor, Plopu și Făurei-Sat din raionul Filimon Sîrbu, Tăturu, Insulrăle și Goleșel din raionul Călmățu. La unitățile vizitate, preșe-

di ai gospodărilor, secretarii ai organizațiilor de partid și președinții ai comitetelor executive ale sfaturilor populare comunale au înfăptuit metodele de muncă pentru întărirea sectorului socialist al agriculturii. Constantin Darie, președintele gospodăriei agricole colective din Făurei-Sat, a arătat că exemplul comunistilor și munca desfășurată de ei, împreună cu colectivisții fruntași, au avut drept rezultat că întreg satul a intrat în gospodăria colectivă sau în întovărășirea agricolă. „Anul trecut — a arătat vorbitorul — gospodăria noastră a obținut la hectar o producție medie de 3.200 kg. porumb boabe, 1.980 kg. grâu, 2.460 kg. orz și 1.560 kg. floarea-soarelui. La împărțirea veniturilor au rămas cîte 23 kg. de cereale la o zi-muncă. Unul din cei mai buni colectivisti, comunistul Redu I. Șoicanu, a primit cu familia sa, peste munca depusă anul trecut, peste 17.000 kg. de cereale. Pentru atragerea de noi membri, mi am format la propunerea organizației de partid, 4 echipe de agitație din colectivisți fruntași, care au mers din casă în casă și arătînd rezultatele muncii în comun au făcut ca numai în ultimele săptămîni să fie primii în gospodărie încă 20 de membri. Totodată, gospodăria a trimis colectivisții fruntași în comune și satele vecine, unde au stat de vorbă cu rudele sau cunoscuții, arătîndu-le superioritatea și foloasele muncii în gospodăria colectivă”.

Întărirea gospodărilor colective este oglindită și de creșterea agriculturii obștesc. La gospodăria agricolă colectivă din comuna Plopu, președintele gospodăriei, Stan Săntolănu, a arătat că fondul de bază a crescut de la 44.300 lei, cit era în 1951, la 1.200.000 lei în prezent.

Vești de la corespondenți

A patra întovărășire agricolă din comuna Domnești

De curînd, în comuna Domnești, raionul Buceurești, a fost înființată încă o întovărășire agricolă; cu aceasta, numărul întovărășirilor existente în această comună se ridică la patru.

În noua întovărășire, au intrat 43 de familii de țărani muncitori, care și-au unit în țările o amur-tantă suprafață de teren spre a o munci laolaltă, cu ajutorul S.M.T.-ului.

În conducerea noului întovărășiri au fost aleși țărani muncitori Nitu Cristache, Nită Nicolae și Dumitru Constantin, gospodari vrednici și pricepuți.

Faptele i-au convins

Cu mult interes au urmărit țărani muncitori cu gospodării individuale din Deleni, raionul Vaslui, felul cum au muncit anul trecut întovărășii din comuna lor, precum și rezultatele obținute în urma muncii în întovărășire. Astfel, ei au văzut că munca laolaltă, pe țările mari, cu ajutorul S.M.T.-ului, a dat întovărășirilor putința să aibă cu mai mult succes rezultate agrotehnice și să culeagă roade bogate. La

Crește numărul membrilor întovărășirilor agricole

Cu ocazia tinerii adunării generale-membrii întovărășirilor agricole din satul Băsești, raionul Murgeni, au hotărît, printre altele, și primirea în întovărășire a 15 familii de țărani muncitori din acest sat, care făcuseră cereri de înscriere. Noii înscriși au adus în întovărășire o suprafață de teren de 40 ha. Din

O practică învechită

Dragă Tudore!,

Te rog să mă ierți că am înfrunziat atât de mult cu răspunsul la ultima ta scrisoare. Însă am o scuză: de cînd am sosit pentru a-mi face practica de tehnician zootehnic la G.A.S. „Lisenco” din comuna Lechința, am fost foarte ocupat cu... maturatedul birourilor de ce te miri? Te-ai fi așteptat desigur ca tovarășii din conducerea gospodăriei să mă folosească în meseria mea, pentru care urmează să mă calific. Da, și eu mă așteptam la fel. Însă, pasăm-te, tov. Popescu, directorul gospodăriei, e un om original. De ce să procedeze și dînsul așa cum procedeză și ceilalți, adică să ne repartizeze pe fiecare în meseria lui? Nu! Să vezi ce-a făcut.

Din prima zi cînd am sosit în practică ne-a chemat la dînsul în birou. Zice:

— Care dintre voi, tovarășii ei, a fost cel mai silitor în timpul anului școlar?

Eu făceam. De ce să mă laud singur? În stînga mea, se aflau 5 elevi de la altă școală, de la centrul agricol Clujbrut. Iar în dreapta, se afla Mihai Pamfilor, care absolvise tot în acest an, o dată cu mine, școala profesională veterinară din Sibiu. Pamfilor n-are de lucru și spune, arătînd spre mine:

— Dînsul a fost cel mai silitor din clasă!

— Bun, face directorul. Atunci, pe dumeata o să te repartizez la maturatedul birourilor, aci, pe loc. Stii, aci e mai mult de lucru! Iar pe d-ta — și arăta spre Pamfilor — destul ai fost cîntec cu dînsul, lini pară rău, dar trebuie să te despart de el. Ne lipsește un paznic la atelierul mecanic.

— Bine, — zic eu revoltat — dar de ce nu ne dați să lucrăm în producție, să ne facem practica de vittori tehnicieni?

— Lăsați, nu mă învîtați voi pe mine unde trebuie să vă repartizeze! mi-o rețeați directorul. Eu vă dau acolo unde am nevoie de oameni. La ferma zootehnică, slavă domnului, lucrurile merg bine. În schimb, aci stau birourile nematurate!

— Ce era să facem? Ne-am luat în primire „posturile” ce ne fuseseră fixate. Cit despre condițiile noastre de trat. nici nu mai vorbim. Era o adevărată plăcere! După vreo trei zile de la venirea în gospodărie, am trecut pe la baraca unde fuseseră cazati cei cinci elevi de la centrul școlar Clujbrut. Era o încăperă mare, nîrîn ai cărei tavani aveau vederea minunată direct spre bolta cerului. Deodată, intră furios directorul:

— Am auzit, tovarășii practicanți, că v-ați pornit să ridicați în capul meu sindicatul! Ce, nu sîntieți mulțumit de cazarea ce v-am asigurat-o? Răspundeți! Hai, vorbește tu, că te văd mai dezghet!

— Si arată către mine. De unde

Mai mult sprijin înființării de noi cooperative agricole de producție

Ca urmare a activității politice și organizatorice, desfășurate de către organele locale, sub conducerea organizațiilor de partid, în raionul Tg. Frumos s-au dobîndit unele succese în munca pentru lărgirea sectorului socialist din agricultură. Așa, bunăoară, în ultimele săptămîni, peste 100 de familii de țărani muncitori care s-au convins că lucrarea în comun a pămîntului pe țările întinse, fără hatur, și cu ajutorul mijloacelor mecanizate este mult mai spornică și mai rodnică decît munca executată de unu' singur pe fișii de teren răsiale, au intrat în gospodăriile colective și întovărășirile agricole existente. Într-o serie de sate și comune, țărani muncitori au alcătuit forme simple de cooperare în muncă. Astfel, în satele din raza S.M.T.-ului Podul Iloaiei au luat ființă nu de mult 6 grupe de intraturători ale țărănilor muncitori.

Cu toate acestea, trebuie arătat că, în raionul Tg. Frumos, munca pentru lărgirea sectorului socialist în agricultură se desfășoară în prezent în mod satisfăcător. Cooperativismul de producție agricolă existent în acest raion nu curînd va fi îmbogățit din întregă suprafață a regiunii. Din luna octombrie a anului trecut și pînă acum, în comuna raionului nu a luat ființă nici o gospodărie colectivă sau întovărășire agricolă. Și aceasta nu pentru că în raion nu ar exista condițiile necesare pentru înființarea unor astfel de cooperative agricole de producție. Dimpotrivă, în satele și comunele din cuprinsul raionului, sute de țărani muncitori au făcut cereri pentru înființarea de gospodării colective sau întovărășiri. În comuna Strunga, de pildă, sînt 31 de asemenea cereri, în comuna Heleșteni

30, în comuna Oteleni 16, etc. În raion există 11 comitete de inițiativă ale țărănilor muncitori pentru alcătuirea de gospodării colective și întovărășiri agricole. Unele din aceste comitete au luat ființă cu multe luni în urmă.

Se pune atunci întrebarea: de ce în acest raion, în decurs de peste 4 luni de zile, nu a luat ființă nici o gospodărie colectivă și întovărășire agricolă? Răspunsul trebuie căutat în munca defectuoasă a organelor locale. În acest raion, nu se desfășoară o muncă politică și tehnico-organizatorică susținută și permanentă pentru atragerea cit mai multor țărani muncitori pe făgașul agriculturii socialiste.

În legătură cu felul în care unii activiști de stat și unii ingineri și tehnicieni agricoli înteleg să sprijine înființarea țărănilor muncitori care doresc să-și unească pămîntul în țările pentru a-l lucra în comun și cu mijloace mecanizate, este semnificativă situația din comuna Heleșteni. Acum doi ani, numeroși țărani muncitori din această comună, aflînd de succesele obținute de întovărășirea agricolă existentă în comuna vecină, A. I. Cuza, au hotărît să înființeze și în Heleșteni întovărășiri agricole. În satul Movileni, unde numărul cererilor pentru formarea unei întovărășiri trece de 20, s-a format și un comitet de inițiativă în frunte cu tov. Gheorghe Olăeru, secretarul organizației de partid din acest sat. Țărani muncitori din Movileni au stabilit că tarlăua denumită „Dumbrava” ar fi cea mai nimerită pentru întovărășire și au cerut sprijinul organelor agricole pentru efectuarea lucrărilor de comasare a terenului.

Cererea țărănilor muncitori n-a

La casa agronomului

Peste 100 de femei fruntase în creșterea păsărilor, a viermilor de mătase și cultivarea legumelor din G.A.C., întovărășiri și sectorul individual din regiunea București au participat în zilele de 20 și 21 februarie la o consfătuire organizată de Comitetul regional București al P.M.R. și Direcția regională agricolă a statului popular regional în colaborare cu comista de femei.

În cadrul consfătuirii au fost prezentate referate despre creșterea păsărilor în regiunea București, despre creșterea viermilor de mătase și cultura legumelor.

Consfătuirea de la Casa Agronomului a constituit un bun prilej de schimb de experiență între crescătoarele fruntase și a subliniat importanța economică pe care o reprezintă dezvoltarea acestor ramuri în regiunea București.

TIMPUL PROBABIL în zilele de 25, 26 și 27 februarie 1956

Vremea va continua să se încălzească treptat în toate regiunile țării, noțiile rămînd în frigeorose în Moldova. Cerul va fi schimbător în special în apusul țării. Vîntul va sufla moderat din sud-vest. Temperatura în creștere, mai accentuată în sud-vestul țării. Minimele vor oscila noaptea între plus 2 grade și minus 7 grade în apusul țării și între minus 3 grade și minus 15 grade în estul țării, iar maximele ziua vor fi cînorinse între minus 5 grade și plus 8 grade. La oviivă și ploate cu deosebire în jumătatea de vest a țării. Dimineața și seara poart să călăi locală. Ziua dezghet mal aceluat în apusul țării.

GH. EICHNER

ing. STEFAN DINU

NICOLAE COMANICI

Nicolae Sofră

Victor Vasiliu

Constantin Ghenade

Mihai Fleseriu

absolvent al școlii profesionale veterinară din Sibiu (p. conf. Gheorghe Jangoclu)

„Productivitatea muncii poate și trebuie să facă salturi însemnate, prin generalizarea metodelor avansate de muncă, prin folosirea deplină a utilajului, prin întrebuintarea completă a timpului de lucru, prin înlocuirea în procesul tehnologic a ceea ce este învechit și introducerea cu hotărâre a tehnicii noi“.

(Din Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. la Congresul al II-lea al partidului)

Prima consfătuire pe țară a inovatorilor din agricultură și silvicultură

Dezvoltarea mișcării inovatorilor în agricultură și silvicultură

In zilele de 15 și 16 februarie, a avut loc în București, în sala Consiliului Central A.S.I.T., prima consfătuire pe țară a inovatorilor din agricultură și silvicultură.

Consfătuirea a fost organizată de Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodărilor Agricole de Stat, Ministerul Silviculturii, C.C. al Sindicatului Muncitorilor Agricoli și Consiliul Central A.S.I.T. La consfătuire, au luat parte muncitori, ingineri și tehnicieni din gospodăriile agricole de stat, S.M.T.-uri, din centre mecanice, stațiuni experimentale, precum și specialiști din diferite instituții.

Tov. inginer Dan Brezeanu, director al direcției tehnice din Ministerul Agriculturii, a prezentat cu

acest prilej un amplu referat, privind activitatea colectivelor de inovatori din sectorul agro-silvic. La discuții, au participat un mare număr de inovatori, printre care tov. Iosif Schen, de la S.M.T. Turnisior, Grigore Ciresanu, de la centrul mecanic Otopeni, Aurel Blidaru, de la gospodăria de stat Odobesti, și alții, care au vorbit despre contribuția adusă de inovatori la perfecționarea tehnicii a procesului de producție în unitățile în care lucrează. Inovatorii au arătat totodată unele greutăți pe care le întâmpină și au făcut o serie de propuneri pretioase pentru îmbunătățirea muncii în viitor de acest țărîm.

Publicăm mai jos referatul prezentat de tov. ing. Dan Brezeanu.

Lipsuri ce trebuie grabnic lichidate

Cu toate aceste realizări, trebuie arătat că, în ce privește rezolvarea problemelor de inovatii, activitatea desfășurată nu a fost totdeauna corespunzătoare.

Directiile generale, directiile și institutiile din fostul Minister al Agriculturii și Silviculturii, care prin Regulamentul inovatiilor erau obligate să alăbe colective proprii de inovatii, orientându-se greșit sau fugind de răspundere, au mers deseori pe linia de a trimite spre rezolvare propunerile de inovatii la colectivul central. Aceasta a aglomerat în mod anormal munca serviciului central de inovatii, care astfel n-a avut putința să rezolve la timp și în cele mai bune condiții toate propunerile primite.

Directia tehnică, prin serviciul de inovatii, a avut principala lipsă că s-a lăsat antrenată în rezolvarea acestor dosare sosite anormal, neglijând din această cauză sarcinile ce-i revin în mod direct și în special controlul și îndrumarea concretă a activității colectivelor de inovatii din toate directiile centrale ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Datorită faptului că noi nu ne-am preocupat în suficientă măsură de popularizarea metodelor înalte, de realizării și ultimelor perfecționări ce s-au adus mașinilor și metodelor de muncă, s-a creat posibilitatea ca o serie de oameni cu cunoștințe puține față de stadiul actual al tehnicii dintr-un domeniu dat să facă uneori propuneri lipsite de valoare.

Lipsa de control și îndrumare a colectivelor de inovatii din unitățile exterioare a făcut ca în anul 1954, în numeroase S.M.T.-uri și centre mecanice, să nu existe nici o preocupare pentru munca de inovatii. De multe ori, conducătorii stațiunilor de mașini și tractoare, ale gospodăriilor agricole de stat și ale altor unități M.A.S. s-au mulțumit să declare înființate colectivele de inovatii, fără a avea însă o preocupare permanentă să se ajute aceste unități să se potrivească. S.M.T. Huși, I. Mai-Brăila, Sighisoara, centrele mecanice Rosiori și Călnița etc.

O greutățe deosebită în munca de stimulare și realizare a inovatiilor a constituit-o centralizarea fondurilor de inovatii, ceea ce a împiedicat rezolvarea în mod operativ a propunerilor și recompensarea la timp a inovatorilor.

În anul trecut, în perioada 15.V—7.XI 1955, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, împreună cu Comitetul Central al Sindicatului Muncitorilor Agricoli și A.S.I.T. au organizat un concurs de inovatii care a avut ca obiectiv principal îndrumarea eforturilor creatoare ale oamenilor muncii din agricultură spre rezolvarea problemelor celor mai importante.

Concursul a atins în bună parte obiectivele propuse; totuși, rezultatele ar fi putut fi și mai bune, dacă directiile generale ale fostului Minister al Agriculturii și Silviculturii l-ar fi dat mai mult sprijin.

De asemenea, multe consilii sindicale regionale și filiale A.S.I.T. nu au executat un control sistematic asupra desfășurării concursului, nu s-au preocupat să organizeze schimburi de experiență pentru generalizarea metodelor bune de muncă ale unităților care au obținut cele mai bune rezultate în munca de inovatii.

Prea puține sînt încă unitățile abonate la „Cătețele cu filese de schimb de experiență“ și chiar acestea care le posedă nu le folosesc decât în mică măsură ca mijloc de stimulare și organizare a introducerii metodelor și procedurilor noi.

Cu prilejul consfătuirilor regionale de inovatorii, care au avut loc luna trecută, au fost arătate greutățile pe care le întâmpină inovatorii în munca lor și s-au criticat cu tărie manifestările de birocratism ale unor tovarăsi din colectivele de inovatii.

Pentru un puternic și continuu avînt al mișcării inovatorilor

Este un lucru bine cunoscut că nu poate fi concepută construirea socialismului fără dezvoltarea continuă a tehnicii. Tehnica veche trebuie înlocuită în permanență cu tehnica nouă, iar tehnica nouă trebuie perfecționată continuu și tratată înlocuită cu o tehnică și mai nouă.

Experiența bogată a Uniunii Sovietice și practica unităților noastre de producție demonstrează cu prisosință că tehnica este împinsă înainte numai prin munca și inițiativa creatoare a oamenilor de știință, a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor cuprinși în procesul de producție.

Dacă pe lângă succesele obținute pe această linie în agricultură și silvicultură s-au înregistrat și o serie de lipsuri, astăzi, avînd experiența muncii de pînă acum și cunoscînd mai bine realitățile terenului, care au fost scoase la iveală în cadrul consfătuirilor regionale, considerăm că putem și trebuie să luăm o serie de măsuri pentru îmbunătățirea muncii noastre. Întrucît din cele arătate pînă acum a reieșit că prima linie în organizarea și dezvoltarea mișcării de inovatii constă în activitatea nesăsităfacătoare a unor colective de inovatii, se impune ca, pornind de la colectivul central al fiecărui minister reprezentat aici, să se procedeze neîntîrziat la organizarea, completarea, întărirea și activizarea colectivelor de inovatii în fiecare unitate.

Trebuie avut în vedere că tehnica veche are încă adepții ei și că introducerea tehnicii noi cere o luptă permanentă și îndrăznică împotriva oricărei manifestări de conservatorism și rutină și împotriva purtătorilor acestora.

Colectivele de inovatii reorganizate și întărite vor trebui să treacă neîntîrziat la studierea și rezolvarea propunerilor de inovatii rămase nerezolvate din anul 1955. De asemenea, va trebui calculată valoarea reală a inovatiilor realizate și aplicate, pentru a se trece neîntîrziat la recompensarea legală a inovatorilor.

Cadrelor de conducere, cadrelor de specialitate, cercetătorilor și inginerilor din toate unitățile noastre le revine datorită să sprijine permanent inovatorii cu cunoștințele și priceererea lor, îndrumîndu-i și ajutîndu-i să se îmbunătățească și să dea vîdă propunerilor lor, luptînd neobosit pentru transformarea mișcării de inovatii într-o mișcare de masă.

Ținînd seama de rezultatele pozitive și experiența căpătată cu ocazia desfășurării concursului de inovatii din anul 1955, organele administrative și tehnice centrale, cu ajutorul Comitetului Central al Sindicatului muncitorilor agricoli și al Consiliului Central A.S.I.T., trebuie să treacă neîntîrziat la organizarea mai bună a concursului de inovatii în anul 1956.

Antrenînd în mișcarea de inovatii un număr cît mai mare de cadre care să contribuie la îmbunătățirea procesului de producție și la creșterea productivității muncii în agricultură și silvicultură, vom contribui la îndeplinirea unuia din principalele obiective ale Directivelor celule de la II-lea Congres al partidului — mărirea rentabilității unităților noastre.

CE ÎȘI PROPUN INOVATORII

IN SECTORUL VEGETAL

— Noi preparate chimice economice pentru combaterea buruienilor.
— Noi preparate chimice „stimulanti vegetativi“ care să se aplice seminței plantelor.
— Metodă pentru a-lăzarea semintelor de orez de tele de costrei.
— Procedee de boronire a zăvoaselor și terenurilor măstinoase.
— Metodă mai economică pentru strîngerea și transportarea căpitelor de la colectoarele combinelor.
— Metode culturale pentru grăbirea maturității capsulelor de bumbac.
— Metodă mai eficientă pentru prevenirea viermăsoșirii, căderii și strîcării fructelor.
— Metodă de combatere a brumelor țirzii în mijloace locale.
— Metodă eficientă de distrugere a omidei păroase.

IN SECTORUL CRESTERII ANIMALELOR

— Brichetarea furajelor grosiere.
— Prepararea vaccinului antipestos porcin din sine virulent și adsorbit.
— Automat pentru iradierea suuimentară cu concentrate a porcișorilor sucați.
— Tip de vagon pentru clobani (stînă demontabilă).
— Trusa completă portabilă pentru măsurători la animale.

IN SECTORUL CONSTRUCȚIILOR

— Piese prefabricate din beton armat bulonate (piese ușoare).
— Adăposturi pentru mașini, oameni, animale, — demontabile și refolosibile.
— Tip de cismea exterioară, asigurată contra înghețurilor.
— Sisteme mecanice de încălzire și descărcare a platformelor de bălegar.
— Tip de ventilație artificială, pentru grajduri.

IN SECTORUL SILVIC

— Dispozitiv pentru dezaratat și vînturat seminte de rășinoase.
— Dispozitiv pentru scoaterea cioaretelor.
— Dispozitiv pentru recoltarea răchitei.
— Metode de populare artificială cu puieți de păstrăvi a șoșelor de munte.
— Metodă practică de cubaie pentru amenajarea pădurilor.

ÎN GRAIUL CIFRELOR

Cîteva cifre din referatele prezente la consfătuire de către delegații regiunilor Galați, Timișoara și Constanța

141 PROPUNERI de inovatii au fost prezentate de către unitățile S.M.T., G.A.S., centrele mecanice și unitățile direcției regionale silvice din regiunea Galați, de la începutul mișcării de inovatii și pînă la sfîrșitul anului 1955.

134.605 lei. La atît se ridică valoarea economiilor înregistrate în anul 1955 la centrul mecanic Galați, prin aplicarea inovatiilor realizate de lucrătorii de aci. 15 inovatii au fost admise pentru experimentare la C. M. Galați, numai în perioada concursului de inovatii din anul 1955.

32.100 lei au fost acordate drept recompense inovatorilor din regiunea Galați pentru inovatiile aprobate.

1,38 lei reprezintă costul unei vulcanizări efectuate

prin folosirea aparatului de vulcanizat realizat de inovatorii de la S.M.T. Biled, regiunea Timișoara, față de 28 lei, cît costă o vulcanizare la atelierul de specialitate. Prin introducerea acestei inovatii, S.M.T. Biled a economisit anul trecut 20.034 lei.

330.507 lei se economisesc anual la G.A.S. Teremia, regiunea Timișoara, prin folosirea vermorelului tip Teremia, inovație a tovarășului Carol Muslăr.

155.000 lei s-au economisit în 1955 în cadrul ocoalelor silvice din regiunea Timișoara prin aplicarea celor 8 inovatii realizate de viticultorii de aici.

7,8 MILIOANE lei s-au economisit în anul primului nostru cincinal în unitățile agricole de stat ale regiunii Constanța, datorită aplicării unui număr de 194 inovatii.

288.000 lei economii se realizează anual numai la C. M. Ovidiu, datorită îmbunătățirii sistemului de spălare a motoarelor I.A.R. la stația de degresare printr-un dispozitiv electric de rotire a motoarelor.

PESTE 300.000 lei s-au economisit la G.A.S. Felești datorită inovației mecanizatorului Alexandru Stoica, care, aplicînd unele discuri la plugul „Ilie Piniile“, a putut executa arături prn stufăriș, păpuriș și mărăciniș.

25.000 kg. de porumb se pot bate zilnic cu batozele „Vasile Roață“ transformate pentru această lucrare, de inovatorii de la S.M.T. Bădărag, față de 1.500 kg. cît se pot bate manual în același timp. Totodată, se economisesc numeroase brațe de muncă ce pot fi folosite la alte lucrări.

Participanți la consfătuire

Mecanicul șef cu exploatarea ION ANTONOVICI de la S.M.T. Hagieni, fostul director pompei centrifugale pentru mecanizarea operatiilor de transvasare, filtrare și alimentare cu motorină a tractoarelor, prin generalizarea căreia numai în regiunea Constanța s-ar putea economisi anual peste 2.000.000 lei.

Inginerul AUREL BLIDARU de la G.A.S. Odobesti a realizat din 1951 și pînă în prezent 12 inovatii și raționalizări. Una din inovatiile sale — plugul pentru administrat îngăsaminte chimice în vie — asigură administrarea uniformă și la îndemîna dorită a înrășămintelor de orice fel (chimice, granulate sau pulbere), reducînd totodată timpul de lucru.

Ing. EUGEN GRIGORESCU, responsabil cabinetului tehnic din S.M.T. Turnisior, contribuie în mare măsură la dezvoltarea mișcării inovatorilor din stațiunile. Dintre inovatiile personale cîtăm mașina de îndopat păsări, care acum e supusă experimentării în vederea introducerii ei pe scară largă în practică.

Maistrul silvic IOAN BREBAN, de la ocolul silvic Baia Mare, este autorul a mai multor inovatii de mare însemnătate în silvicultură. Mașina centrifugă de descărnat seminte, pe care a realizat-o împreună cu tov. Alexandru Schiesz, a dus la creșterea cu 2314 la sută a productivității muncii la descărnarea semintelor.

O inovație de mare actualitate

Bancul pentru rodarea și verificarea transmisiei finale a tractorului K.D.-35

Printre inovatorii care au luat cuvîntul în cadrul consfătuirilor, a fost și tov. Iosif Schen, mecanic montor la S. M. T. Turnisior, care a expus inovația sa: bancul pentru rodarea și verificarea transmisiei finale a tractorului K.D.-35.

„Pentru mine, ca și pentru alți mecanizatori din stațiunea noastră — a spus tov. Schen — găsirea unui sistem eficient de verificare în timpul reparării a cutiei de viteze, a pînții din spate și transmisiei finale a tractoarelor K.D.-35 a constituit un timp o preocupare.

„Această problemă s-a concretizat în urma studiilor documentației aduse de către mecanicul șef al stațiunii noastre, tov. ing. E. Grigorescu, de la „Expoziția Agricolă Unională de la Moscova“, unde fusese expus un banc similar utilizabil la tractoarele D.T.-54.

Cu sprijinul tehnicienilor din cabinetul tehnic al stațiunii am reușit să realizăm un dispozitiv care se compune dintr-un electromotor prevăzută cu întrerupător stea-triunghi automat și instalat pe o sanie confecționată din două bare metalice, prinsă sub electromotor prin 4 șuruburi cu piulițe. Barele metalice, avînd secțiunea dreptunghiulară de 12x45x1300 mm, sînt îndoit în formă de U, așa fel încît se pot așeza pe șasiul tractorului, în fața cutiei de viteze. La axul electromotorului este montat un cuplaj elastic K. D. (printr-o bucsă și pană), cu ajutorul căruia electromotorul se cuplează cu axul principal al cutiei de viteze de la tractorul care este în verificare.

Curentul necesar acționării se ia de la o priză trifazică sau direct de la tabloul de forță, prin intermediul unui cablu electric. Montarea pe tractor a bancului nu durează decît maximum două minute și se execută cu ușurință de către doi oameni. Bancul se sprijină pe șasiu cu doi suportți și se fixează, împotriva deplasărilor axiale, prin două

piese și șuruburi care se introduc în găurile existente în șasiu.

Bancul servește pentru verificarea montării și funcționării cutiei de viteze, grupului conic, ambreiajului de bord și transmisiei finale, cît și pentru rodarea acestorași organe. De asemenea, el servește la verificarea scurgerilor de valvulină de la simeringuri și garnituri.

Cu ajutorul acestui banc, mecanicul controlor din stațiune poate verifica cu toată garanția calitatea reparatiilor. De asemenea, prin introducerea transmisiei cu ajutorul bancului arătat, imediat după decuplarea motorului și înainte de începerea reparării, se poate stabili precizia organelor necesită reparării, eliminînd în felul acesta demontările inutile care înainte ne răpeau mult timp.

O însemnată economie de timp se realizează și datorită faptului că pierderile de valvulină pot fi observate înainte rodării definitive a tractorului. Bancul contribuie totodată la rezolvarea unor probleme de tehnică a securității muncii, cît și la creșterea productivității muncii, deoarece poate fi întrebuințat ca mijloc de transport al transmisiei finale în incinta atelierului, operație care înainte se executa manual cu mari eforturi fizice de către 15—20 muncitori, stînjindu-se întreaga activitate a atelierului“.

Inovația tov. I. Schen a adus un mare avoant în accelerarea ritmului de reparatii a tractoarelor la S. M. T. Turnisior, cît și la ridicarea nivelului lor calitativ. În cadrul unui schimb de experiență al mecanizatorilor din S.M.T.-urile regiunii Stăin, inovația a fost popularizată, în momentul de față ea fiind aplicată cu succes în toate aceste unități.

În numerele viitoare vom publica în continuare principalele inovatii prezentate în cadrul consfătuirilor.

Cîștigătorii concursului de inovatii

Cu prilejul consfătuirilor republicane a inovatorilor din agricultură și silvicultură, au fost anunțate rezultatele concursului de inovatii pe țară, care s-a desfășurat în cursul anului trecut. Pe primele locuri s-au situat:

- IN CADRUL MINISTERULUI AGRICULTURII:**
Locul I: Centrul mecanic Constanța; Locul II: Centrul mecanic Iasi; Locul III: S.M.T. Turnisior-Sibiu.
- IN CADRUL MINISTERULUI GOSPODĂRIILOR AGRICOLE DE STAT**
Locul I: G.A.S. Odobesti; Locul II: G.A.S. Chirnozi; Locul III: G.A.S. Săcuieni-Roman.
- IN CADRUL MINISTERULUI SILVICULTURII**
Locul I: Ocolul silvic Bocsa-Romina; Locul II: Ocolul silvic Resita; Locul III: Ocolul silvic Teregoava.

Mișcarea inovatorilor trebuie să devină o mișcare de masă

În încheierea lucrărilor consfătuirii, a luat cuvîntul tov. ing. Petre Moldovan, locțiitor al ministrului Agriculturii, care a spus, printre altele: Partidul și guvernul nostru prețuiesc pe inovatori ca elemente înalte ale societății noastre, care împing mereu înainte tehnica și tehnologia producției. În ultimul timp, a crescut puternic sprijinul material dat inovatorilor. Numai în 1955, sumele acordate în cadrul Ministerului Agriculturii și Silviculturii ca recompense pentru inovatii au întrecut cu 55,3 la sută pe cele acordate ca recompense în anul 1954.

Perfecționările și raționalizările în producție trebuie să devină un bun al tuturor celor ce lucrează în agricultură și silvicultură. Așa cum a reieșit însă din referatele prezentate aici și din discuțiile purtate, extinderea și generalizarea inovatiilor nu este o preocupare a tuturor membrilor colectivelor de inovatii.

În cel de al doilea plan cincinal, oamenii muncii din agricultură și silvicultură trebuie să realizeze o productivitate sporită a muncii lor. Inovatorii din agricultură și silvicultură sînt chemați să aducă o contribuție însemnată în această luptă.

Practica ne arată că numărul inovatorilor crește numai acolo unde fiecare muncitor care are o propunere de inovație știe că, ducîndu-se la colectivul de inovatii, va fi ascultat cu interes și va primi ajutorul necesar. Este foarte important să se înțeleagă că antecalculul și postcalculul economiilor ce se realizează prin inovatii trebuie să fie făcute cît mai exact, iar acordarea drepturilor inovatorilor să se facă într-un cadru ferm, pentru ca toți oamenii muncii să cunoască pe acești pionieri al tehnicii noi și, însușindu-și de exemplu lor, să li-l urmeze.

Conducătorii unităților și inovatorii trebuie să-și îndrepte atenția mai ales spre rezolvarea problemelor din planul tematic de inovatii, deoarece ele cuprind problemele cele mai arzătoare și care trebuie rezolvate cu precădere. Aceasta nu înseamnă însă că inovatorii trebuie să limiteze activitatea lor numai la problemele planului.

Potrivit propunerilor făcute aici, urmează ca pînă la 30 martie 1956 să fie difuzate instrucțiunile privind organizarea unui nou concurs de inovatii pe anul în curs.

Să antrenăm cît mai mulți muncitori, tehnicieni și ingineri în acțiunea de inovatii, pentru că numai astfel vom putea aduce o îmbunătățire de seamă la îndeplinirea obiectivelor mărețe puse în fața agriculturii și silviculturii țării noastre de către cel de al doilea Congres al partidului



Aspect de la consfătuire

Lucrările Congresului al XX-lea al P. C. U. S.

Sedințele din ziua de 20 februarie

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS transmite: Sedința din dimineața zilei de 20 februarie a Congresului P.C.U.S. a fost prezidată de tov. M. A. Iasnov...

rator (organizația de partid țară), care a vorbit despre munca urșă desfășurată de Comitetul Central în vederea ridicării continue a rolului organizatoric și conducător al partidului...

Se pregătesc noi acțiuni provocatoare împotriva F. S. M. VIENA (Agerpres). — Ziarul „Oesterreichische Volksstimme” anunță că se pregătesc noi acte de provocare împotriva F.S.M.

A 38-a aniversare a Armatei Sovietice

Ședința solemnă de la Moscova

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 februarie a avut loc la Teatrul Central al Armatei Sovietice ședința solemnă a Ministerului Apărării al U.R.S.S. împreună cu reprezentanții organizațiilor de partid, sovietice și obștești din Orașul Moscova...

Comunist și statului sovietic, V. I. Lenin. În fața steagurilor de luptă, aliniați într-o gardă de onoare, stăteau reprezentanți ai diferitelor genuri de arme — frunzași în pregătirea militară și politică.

G. K. Jukov a rostit cuvinte de salut în cinstea eroicului popor sovietic și a forțelor sale armate, în cinstea glorioșului partid comunist care conduce țara noastră din victorie în victorie...

Adunarea festivă de la București

Ministrul Apărării al U. R. S. S. Mareșalul Uniunii Sovietice G. K. Jukov

În numele militarilor Forțelor Armate ale Republicii Populare Române și al meu personal, vă rog, foarte să primiți cordiale felicitări cu ocazia celei de a 38-a aniversări a Armatei Sovietice...

MINISTRUL FORTELOR ARMATE ALE R.P.R. General colonel LEONTIN SALAJAN

Inchietarea dezbaterilor din Camera Comunelor

LONDRA (Agerpres). — La 21 februarie au luat sfârșit în Camera Comunelor dezbaterile în legătură cu politica economică a guvernului conservator și cu măsurile anti-inflaționiste propuse de acesta.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS transmite: Sedința din seara zilei de 20 februarie a Congresului al XX-lea al P.C.U.S. a fost prezidată de M. A. Suslov.

prezintă problemele principale ale situației internaționale actuale formulate în raportul tov. N. S. Hrușciov — coexistența pașnică a celor două sisteme...

A luat apoi cuvântul Codovilla, care a fost întâmpinat cu căldură de asistență. În numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Argentina...

Primul a luat cuvântul A. N. Selepîn, secretar al C.C. al U.T.C.L. al U.R.S.S. El a vorbit despre urșă însemnată a Congresului partidului pentru tineretul sovietic, precum și despre activitatea organizațiilor comuniste.

A luat apoi cuvântul F. I. Dubkovejki (organizația de partid ucraineană). F. I. Dubkovejki a vorbit despre succesele artelor și agriculturii „Zdobutok Jovinița”.

El a declarat că Prezidiului i-a fost înaintată o propunere de a se încheia discuțiile. Această propunere a fost acceptată.

Miercuri seara a avut loc în sala Teatrului C.C.S. din Capitală adunarea festivă organizată de Consiliul General al U.R.S.S. cu ocazia sărbătorii celei de a 38-a aniversări a glorioșei Armatei Sovietice.

În prezidiul adunării au luat cuvânturi: general de armată Emil Bodnăraș, general colonel Al. Drăghici, D. Coli, I. Horoșlov, înșări, nat cu afaceri adiționale al Uniunii Sovietice la București, general colonel L. Salajan, acad. prof. dr. C. I. Parhon, colonel P. P. Voronin, așaj militar al Uniunii Sovietice, J. Fazekaș, F. Dănilău, general locotenent Gh. Pintilie, Stelian Moraru etc.

cordării internaționale și întărirea păcii și totodată să opună forța lor unită tuturor încercărilor de subminare a păcii și securității popoarelor. Unitatea de interese și năzuința a țărilor socialiste face ca forțele lor armate să reprezinte o adevărată familie fraternală de luptători nemfricți pentru viitorul luminos al popoarelor...

Antul viitor, a arătat vorbitoarea, se vor împina 40 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie. Avem nevoie de o lucrare care să generalizeze istoria Revoluției din Octombrie și a societății sovietice. Dacă o astfel de lucrare va fi elaborată cu seriozitate, ea va reprezenta un interes nu numai istoric, ci și unul practic pentru cadrele noastre, pentru activiștii mișcării muncitorești internaționale.

Este urgentă sarcina de a rădica la o adevărată cunoscință științifică a istoriei marelui partid comunist. P. I. Doronin (organizația de partid Smolensk) a arătat că pentru activiștii de partid o importanță deosebită reprezintă sarcinile expuse în raportul tov. N. S. Hrușciov cu privire la îmbunătățirea muncii de partid.

Delegații au votat în unanimitate pentru adoptarea hotărârii. În sală au izbucnit aplauze furtivoase, prelunțate. Toți s-au ridicat în picioare.

Amendamentul opoziției laboriste care exprimă neîncrederea în guvern, a fost respins cu 325 de voturi contra 259. A fost pus apoi la vot rezoluția guvernului (care cere să se aprobe măsurile propuse). Rezoluția guvernului a fost adoptată cu 325 de voturi contra 258.

Soldați pakistanezi au violat frontiera indiană

BOMBAY (Agerpres). — France Presse reproduce o știre transmisă din Ahmedabad de agenția United Press of India, potrivit căreia soldați pakistanezi înarmați au violat frontiera indiană și au pătruns pe teritoriul Indiei la Chad Bet, în deșertul Kutch. Forțele armate indiene din Chad Bet au ripostat, însă pakistanezii continuă să dețină o poziție pe teritoriul indian. Se anunță că au fost trimise trupe indiene de întărire la Chad Bet.

Sedințele din ziua de 21 februarie

MOSCOVA 21 (Agerpres). — În Palatul Mare al Kremlinului își continuă lucrările Congresul al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Sedința din dimineața zilei de 21 februarie a fost deschisă sub prezidenția lui I. G. Kebin.

economiei naționale a U.R.S.S. pe ani 1956-1960. Raportul a fost prezentat de N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., asupra Directorului Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe ani 1956-1960.

Sedința din dimineața zilei de 22 februarie

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite: În sedința din dimineața zilei de 22 februarie a Congresului al XX-lea al P.C.U.S., prezidată de A. I. Sneckus, au continuat discuțiile pe marginea raportului prezentat de N. A. Bulganin asupra Directorului Congresului al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe ani 1956-1960.

A rostit apoi o cuvintare M. G. Peruvhin. M. T. Eremov (organizația de partid din Kuibisev) a arătat că în cel de-al cincilea cincinal oamenii muncii din regiunea Kuibisev au obținut succese. A. N. Zademișki și-a consacrat cuvintarea problemelor dezvoltării industriei carboniere.

El a vorbit despre faptul că Kazahstanul s-a transformat într-o republică a marii industrie, a agriculturii mecanizate. H. Bagdas, întâmpinat cu aplauze furtivoase, transmite un salut din partea Partidului Comunist din Siria și Liban.

S.U.A. nu respectă neutralitatea Austriei și îi încalcă suveranitatea

MOSCOVA 22 (Agerpres). TASS transmite: Ziarul „Izvestia” publică sub semnătura lui M. Starostin articolul intitulat „Colaborare constructivă sau încălcare a neutralității?”. Amintim că la începutul lunii decembrie 1955 guvernul S.U.A. a recunoscut neutralitatea permanentă a Austriei. Starostin scrie: Evenimentele care au avut loc în ultimul timp în Austria arată în mod nelăcomnic că S.U.A. cu toate obligațiile internaționale precize asumate față de Austria nu respectă neutralitatea acestui stat, îi încalcă suveranitatea.

Automobile militare americane, iar avioane de vânătoare trec cu regularitate frontiera Austriei în cele mai diferite regiuni ale țării. Cum au apărut unități ale trupelor americane pe teritoriul Austriei neutre? Întrebă autorul articolului.

PEKIN. — China Nouă, La 21 februarie s-a deschis la Pekin cel de-al treilea Congres al Comitetului Revoluționar al Gomindanului. Li Tzi-șen a prezentat raportul de activitate al C.C. al Comitetului Revoluționar al Gomindanului. Li Tzi-șen a subliniat că Comitetul Revoluționar al Gomindanului sprijină întru totul politica guvernului Republicii Populare Chineză în ceea ce privește Taiwanul, politică expusă în raportul politic prezentat de Gu En-lai în cadrul celei de-a doua sesiuni a Comitetului pe întreaga Chină al C.C.P.P. El a chemat pe toți compatrioții care se află în Taiwan să pășăască pe calea eliberării pașnice a Taiwanului.

„Inflația face noi progrese”

Cu aceste cuvinte și-a început ultima sa cuvintare în Camera Comunelor, ministrul de finanțe al Angliei. Situația economică a Marii Britanii s-a agravat atât de simțitor în ultima vreme, încât miniștrii din cabinetul condus de Eden sînt siliți de faptele să recunoască deschis cruda adevăr.

tuțiilor militare ale acestor țări și restricțiilor impuse comerțului el cu țările lagărului socialist. Doar cu circa o săptămână în urmă la Londra a fost dată publicității o Carte Albă a guvernului cu privire la cheltuielile militare ale Angliei. În acest document oficial se arată făcîș că în cursul anului financiar 1956-1957 cheltuielile militare ale Marii Britanii vor spori din nou și vor atinge suma de 1.548.700.000 de lire sterline. Iată prin urmare care sînt cauzele scaderii puterii de cumpărare a oamenilor muncii: creșterea uriașă a cheltuielilor militare.

foarte bine, dar nu vrea să facă nimic pentru îmbunătățirea situației oamenilor muncii. Rezultatele alegerilor parlamentare ale Greciei care au avut loc recent au arătat că forțele reacționare, legate prin fire puternice de strătănie și care cel mai adesea caută să prindă din zor orice șapcă a Washingtonului decît să asculte glasul poporului grecesc au primit o lecție usturătoare din partea alegătorilor.

beral, partidul popular, partidul democrat al poporului muncitor, partidul agrar, partidul unit democrat de stînga (E.D.A.) și altele. Programul „Uniunii democratice” prevede pe plan intern, introducerea sistemului de vot proporțional, amnistia pentru deșințiș politici, iar pe plan extern ducerea unei politici de asigurare a independenței naționale a țării și pentru recunoșterea dreptului la autodeterminare a Ciprului.

PE TEME EXTERNE

Principalul rezultat al alegerilor din Grecia

Rezultatele alegerilor parlamentare ale Greciei care au avut loc recent au arătat că forțele reacționare, legate prin fire puternice de strătănie și care cel mai adesea caută să prindă din zor orice șapcă a Washingtonului decît să asculte glasul poporului grecesc au primit o lecție usturătoare din partea alegătorilor.

Dar faptul că el recunoște situația creată, că englezul de rînd cîștigă mai puțin și că trebuie să plătească mai mult pentru întreținere, nu înseamnă că cercurile guvernante și-au propus să adevărate să ia măsuri pentru îmbunătățirea situației oamenilor muncii. Și că este așa ne-o spune însuși proșpatul victimist al Angliei, Mac Millan. Potrivit propriilor sale mărturisiri, „măsurile guvernamentale îndreptate spre combaterea inflației vor cere jertfe și vor produce deziluzii”.

tuilor militare ale acestor țări și restricțiilor impuse comerțului el cu țările lagărului socialist. Doar cu circa o săptămână în urmă la Londra a fost dată publicității o Carte Albă a guvernului cu privire la cheltuielile militare ale Angliei. În acest document oficial se arată făcîș că în cursul anului financiar 1956-1957 cheltuielile militare ale Marii Britanii vor spori din nou și vor atinge suma de 1.548.700.000 de lire sterline. Iată prin urmare care sînt cauzele scaderii puterii de cumpărare a oamenilor muncii: creșterea uriașă a cheltuielilor militare.

Din această cauză, majoritatea alegerilor s-a pronunțat în favoarea poliției preconizate de „Uniunea democrată”. În ciuda acestui fapt, datorită sistemului electoral fraudulos, majoritatea mandatelor în noul parlament a fost obținută de partidul lui Karamanlis (35 de locuri) iar „Uniunea democrată” nu a obținut decît 142 de locuri. După cum scria ziarul elvețian „Neue Zürcher Zeitung”, „legea electorală pusă în aplicare la 19 februarie este extrem de complicată... În ultimă instanță alegerile de aici (din Grecia N.A.) sînt destinate mai puțin sondării voinței poporului cît consolidării sau înlăturării unui anumit grup de politicieni”.

Pentru pacea, progresul și fericirea omenirii

(Urmare din pag. 1)

lismul care pretind că acest principiu de bază al politicii externe a U.R.S.S. ar fi doar o chestiune de tactică. Partidul Comunist al U.R.S.S. respinge ideea „exportului revoluției”. El este de părere că alegerea orînduirii social-politice este hotărîrea de fiecare popor în parte. În ce privește credința comuniștilor că în întrecerea dintr-ee cele două sisteme va învinge socialismul, această credință se întemeiază pe superioritatea de necontestată a sistemului socialist asupra celui capitalist.

Avangarda ei. Fără aceasta nu este cu putință trecerea la socialism. În raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S. sînt definite în continuare sarcinile politicii externe a statului sovietic. Străbătute ca de un fir roșu de învățătura leninistă, aceste sarcini au ca obiective principale asigurarea păcii în lume, întărirea prieteniei și colaborării între popoarele lagărului socialismului, întărirea prieteniei și colaborării cu toate popoarele care luptă pentru apărarea independenței lor și pentru pace, îmbunătățirea relațiilor cu țările care azi fac parte din blocuri militare îndreptate împotriva U.R.S.S.

El a vorbit despre faptul că Kazahstanul s-a transformat într-o republică a marii industrie, a agriculturii mecanizate. H. Bagdas, întâmpinat cu aplauze furtivoase, transmite un salut din partea Partidului Comunist din Siria și Liban.

Avangarda ei. Fără aceasta nu este cu putință trecerea la socialism. În raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S. sînt definite în continuare sarcinile politicii externe a statului sovietic. Străbătute ca de un fir roșu de învățătura leninistă, aceste sarcini au ca obiective principale asigurarea păcii în lume, întărirea prieteniei și colaborării între popoarele lagărului socialismului, întărirea prieteniei și colaborării cu toate popoarele care luptă pentru apărarea independenței lor și pentru pace, îmbunătățirea relațiilor cu țările care azi fac parte din blocuri militare îndreptate împotriva U.R.S.S.

tuțiilor militare ale acestor țări și restricțiilor impuse comerțului el cu țările lagărului socialist. Doar cu circa o săptămână în urmă la Londra a fost dată publicității o Carte Albă a guvernului cu privire la cheltuielile militare ale Angliei. În acest document oficial se arată făcîș că în cursul anului financiar 1956-1957 cheltuielile militare ale Marii Britanii vor spori din nou și vor atinge suma de 1.548.700.000 de lire sterline. Iată prin urmare care sînt cauzele scaderii puterii de cumpărare a oamenilor muncii: creșterea uriașă a cheltuielilor militare.

Rezultatele alegerilor parlamentare ale Greciei care au avut loc recent au arătat că forțele reacționare, legate prin fire puternice de strătănie și care cel mai adesea caută să prindă din zor orice șapcă a Washingtonului decît să asculte glasul poporului grecesc au primit o lecție usturătoare din partea alegătorilor.

Din această cauză, majoritatea alegerilor s-a pronunțat în favoarea poliției preconizate de „Uniunea democrată”. În ciuda acestui fapt, datorită sistemului electoral fraudulos, majoritatea mandatelor în noul parlament a fost obținută de partidul lui Karamanlis (35 de locuri) iar „Uniunea democrată” nu a obținut decît 142 de locuri. După cum scria ziarul elvețian „Neue Zürcher Zeitung”, „legea electorală pusă în aplicare la 19 februarie este extrem de complicată... În ultimă instanță alegerile de aici (din Grecia N.A.) sînt destinate mai puțin sondării voinței poporului cît consolidării sau înlăturării unui anumit grup de politicieni”.